

35个重大项目现场签约

车博会引资79.41亿元

本报济宁9月19日讯(记者 马文青) 17日下午,2010中国水浒文化节暨第六届中国(梁山)专用汽车博览会经贸招商项目签约仪式在梁山县水泊宾馆多功能厅举行,35个重大项目落地梁山。

经贸招商项目签约仪式上,梁山通亚汽车制造有限公司与中国航空工业集团合作的特种车生产线项目、梁山街道办事处与山东正大菱花生物科技有限公司合作的赖氨酸生产线等建设项目、山东万事达物流有限公司与河北物流产业集团合作的钢材深加工项目、梁山华宇集团与上海浦东一汽专用车厂合作的特种车生产项目、梁山广播电视台与四川德赛电子公司合作的农村有线数字电视工程项目等部分重点项目进行了现场签约,项目总投资额达79.41亿元。

据梁山县委副书记、县长田卫东介绍,近年来,县委、县政府坚持“大开放、大招商、大发展”的工作思路,依托独特的水浒旅游资源、丰富的煤炭资源、充足的电力资源和专用车产业优势,着力发展省级经济开发区、工业园区、风景旅游名胜区三大经济板块,搭建了良好的经济发展平台,吸引了全国各地客商云集梁山投资兴业,形成了专用汽车、出版印刷、纺织服装、旅游服务、农副产品加工等支柱产业。特别是专用汽车和旅游产业,依托专用汽车生产基地和水浒两大品牌,借助专用汽车博览会和水浒文化节的成功举办,现已发展成为梁山在全国有重大影响的知名产业。



车博会现场,吊车耸立,人头攒动。

每一款都有“核心技术”,每一企业都有自主知识产权 技术创新成了关键词

文/片 本报记者 马文青

9月17日—19日,第六届中国专用汽车博览会在梁山县汽车工业园举行。和往年相比,本届博览会不仅参展企业更多、规模更大、展出产品档次更高,最特别的是,自主创新成了本届车博会的关键词,每一款展品都有企业自己的核心技术和自主知识产权,即使最普通的半挂车,也从工艺改进入手,利用先进的软件对产品进行优化设计,满足客户个性化需求。

自主创新,每一款产品都有“核心技术”

“单胎化设计最大的好处是自重轻,在不减少承重的同时,大大减轻了整车自重。”在专用车博览会现场,梁山中集东岳车辆有限公司出品的单胎仓棚半挂车、单胎集装箱骨架车、单胎栏板车、单胎油罐车等系列单胎设

计的专用汽车一亮相就吸引了大量客商围观。该公司营销部市场科科长卢顺告诉记者,目前各地都严查超载保道路安全,在这种背景下,自己公司自主研发的车辆自重轻、承重量大的单胎专用汽车有非常好的市场前景。

卢顺告诉记者,去年该公司推出了国内第一台单胎栏板车,销路非常好。受这一启发,公司投入大量经费和科研人员,研发单胎系列专用车产品,每款新产品的问世都能吸引来大批订单。本届车博会展出的单胎油罐车就

是刚刚研发出的新产品,同样也是国内第一台。“我们的主导产品是普通半挂车、厢式半挂车、罐式车、自卸车和特种车五大系列,目前有140多种产品,每一款都有我们自己的核心技术。”卢顺自豪地说。

“请勿拍照”,每一企业都有自主知识产权

在展会现场,记者注意到,梁山县杨嘉挂车制造公司展出的每一款模块式液压半挂车上,都在显眼位置贴有“请勿拍照”的提示。“我们研发的这种动力模块车主要是用于公路货物运输,主要功能是搬运转移超大、超长件物体。”该公

司总经理杨合连告诉记者,梁山县作为全国专用汽车生产基地,生产专用汽车的企业云集。“来参加展会的有不少各企业的研发人员,今天拍了照,说不定过不了一个月仿车就出来了!”

汽车外观看起来差别不大,价格却相当悬殊。“我们的产品,每个螺丝都有严格的准入门槛。”专业制造清障车的泰安新世界机械公司工作人员告诉记者,现在专用汽车行业的竞争是自主知识产权的竞争,靠粗加工低价位占据市场的低档挂车现

在已经不再占有市场优势。据参展企业工作人员介绍,此次展出的都是各企业拥有自主知识产权、自主开发的新产品,多数都是国家汽车公告目录产品。由于技术过硬,性价比较高,刚展出两个小时,已有过半的展品都接到了订单。

整车主打,零部件等关联产品及时跟进

同时参展的,还有数百家专用汽车零部件企业。车桥、轮胎、刹车器、操作台……数百种零部件琳琅满目,不少企业负责人还现场打折扣起

了促销。记者注意到,现场参展的,除了青岛、聊城、济南、淄博等省内的企业,还有近4成的零部件企业来自广东、上海、江苏、浙江等省市。或许正是看好

梁山及周边地区专用汽车产业潜在的巨大市场,各企业纷纷拿出自己的优势产品现场展示,当场就签下了不少订单。“这么多的零部件企业参

展,为我们的原料采购环节节省了不少时间和经费,同时多家产品同台竞争,也给了我们挑选的余地!”梁山恩信挂车公司一工作人员这样告诉记者。



美少女打擂

9月19日上午,《武林风》走进梁山擂台精英赛在梁山风景区一关广场举行。该活动是2010中国水浒文化节系列主题活动之一,散打高手们轮番登台,惊险、刺激的对打,博得现场观众的掌声,叫好声不断升级。图为来自河南(左)和大连(右)的两位女选手在打擂台。

本报记者 马文青 本报通讯员 李继保 摄